

নাটমুড়া পুকুরিয়া উচ্চ বিদ্যালয়

বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।

বিজ্ঞপ্তি

তারিখ: ২৩ জুলাই ২০২১ ইং।

০৮ শ্রাবণ ১৪২৮ বাংলা।

বিষয় : ২০২১ সালের এস.এস.সি পরীক্ষার্থীদের অ্যাসাইনমেন্ট সম্পর্কিত।

সংশ্লিষ্ট সকলের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর বাংলাদেশ, ঢাকা (এর প্রেরিত চিঠি, স্মারক নং ৩৭.০২.০০০০.১০৬.২৭(অংশ).০০১.২০.২৯৪, তারিখ ১৮/০৭/২০২১ খ্রি:) ২০২১ ইং সালের এস.এস.সি পরীক্ষার্থীদের জন্য অ্যাসাইনমেন্ট প্রেরণ করেছে। উক্ত অ্যাসাইনমেন্ট আগামী ২৭/০৭/২০২১ ইং এস.এস.সি পরীক্ষার্থীর নিকট সরসরি বিদ্যালয়ে দেওয়ার সিদ্ধান্ত হয়েছিল। কিন্তু সরকারিভাবে ২৩/০৭/২০২১ ইং থেকে ০৫/০৮/২০২১ ইং পর্যন্ত কঠোর লকডাউন জারি হওয়ায় বিদ্যালয়ে সরাসরি অ্যাসাইনমেন্ট দেওয়া সম্ভব হবে না। পরীক্ষার্থীদের ভবিষ্যতের কথা চিন্তা করে অ্যাসাইনমেন্ট সমূহ গ্রুপ ভিত্তিক বিদ্যালয় ওয়েবসাইটে আপলোড করা হয়েছে। সকল পরীক্ষার্থীকে নিজ-নিজ গ্রুপের অ্যাসাইনমেন্ট ডাউনলোড করে উত্তর লিখা শুরু করার জন্য নির্দেশ দেওয়া গেল। উল্লেখ্য যে যাদের স্মার্টফোন নেই তারা বিদ্যালয়ের সহকারী শিক্ষক জনাব মোঃ সাখাওয়াত হোছাইন এর সাথে ফোনে যোগাযোগ করবে (ফোন নং ০১৮৭৯১৫১৮১০)। অ্যাসাইনমেন্ট সমূহ স্বহস্তে **|| অফসেট পেপারে লিখার জন্য পরীক্ষার্থীদের পরামর্শ দেওয়া গেল। অ্যাসাইনমেন্ট সমূহ মূল্যায়ন পূর্বক শিক্ষা বোর্ডে প্রেরণ করতে হবে বিধায় যেন-তেন ভাবে না লিখে গুরুত্বসহকারে লেখার পরামর্শ দেওয়া গেল।** আগামী ০৫/০৮/২০২১ ইং তারিখ প্রদত্ত অ্যাসাইনমেন্ট সমূহের উত্তর বিদ্যালয়ে জমা দিতে হবে। উক্তদিন অ্যাসাইনমেন্টের কভার পৃষ্ঠা বিদ্যালয় থেকে দেওয়া হবে এবং কভার পৃষ্ঠার প্রয়োজনীয় লেখা সমূহ শিক্ষকদের সহযোগিতায় পরীক্ষার্থীদের স্বহস্তে লেখানো হবে। আরো উল্লেখ করা যাচ্ছে যে, পরীক্ষার্থীদের সুবিধার জন্য অ্যাসাইনমেন্ট লেখার প্রয়োজনীয় নির্দেশনা সম্পর্কিত একটি ভিডিওক্লাস স্কুল পেইসবুক আইডিতে আপলোড করা হবে। উক্ত ক্লাসটি দেখে সেই মতে অ্যাসাইনমেন্ট লেখার পরামর্শ দেওয়া গেল।

বিঃদ্র: আগামী ২৭/০৭/২০২১ ইং, মঙ্গলবার, স্কুল পরিসরে অফিস খোলা রাখা হবে। কোন পরীক্ষার্থীর একান্ত কোন সমস্যা হলে সকাল ১০টা থেকে দুপুর ০১ টার মধ্যে অফিসে যোগাযোগ করতে পারবে।

সকল শিক্ষার্থী ও সংশ্লিষ্ট সকলের সুস্বাস্থ্য কামনা করছি।

প্রধান শিক্ষক (ভারপ্রাপ্ত)।

বিদ্যালয় ওয়েবসাইট থেকে অ্যাসাইনমেন্ট ডাউনলোড করার নিয়ম :

সার্চবারে/ গুগল সার্চবারে : natmuraphs.edu.bd লিখে ওয়েবসাইট ওপেন করতে হবে।

ওয়েবসাইটের মেনুবারে Download গিয়ে সাবমেনুতে suggestion ক্লিক করলে বিভিন্ন গ্রুপের অ্যাসাইনমেন্ট দেখা যাবে। পছন্দের অ্যাসাইনমেন্টটি ক্লিক করে ডাউনলোড করা যাবে।

২০২১ সালের এসএসসি পরীক্ষায় অংশগ্রহণকারী শিক্ষার্থীদের জন্য অ্যাসাইনমেন্ট

বিষয় কোড: ১৫৩

বিষয়: বাংলাদেশের ইতিহাস ও বিশ্বসভ্যতা

স্তর: এসএসসি

অ্যাসাইনমেন্ট নম্বর, অধ্যায় ও অধ্যায়ের শিরোনাম	অ্যাসাইনমেন্ট	শিখনফল/ বিষয়বস্তু	নির্দেশনা (সংকেত/ধাপ/পরিমি)	মূল্যায়ন নির্দেশনা (বুরিজ)				মন্তব্য
				৪	৩	২	১	
১ প্রথম অধ্যায়: ইতিহাস পরিসংখ্যান	"মানব জীবনে ইতিহাস" শীর্ষক প্রবন্ধ (৩০০ শব্দের মধ্যে)	ইতিহাস ও ঐতিহ্যের ধারণা, স্বরূপ ও পরিমার ব্যাখ্যা করতে পারবে; ইতিহাসের উপাদান ও প্রকারভেদ বর্ণনা করতে পারবে; ইতিহাস ও ঐতিহ্যের প্রতি আগ্রহী হবে	ইতিহাস ও ঐতিহ্যের ব্যাখ্যা ইতিহাস রচনার উপকরণ (লিখিত ও অলিখিত), প্রকারভেদ ব্যাখ্যা ইতিহাসের গুরুত্ব ব্যাখ্যা মানবজীবনে ইতিহাস চর্চার প্রয়োজনীয়তা বিশ্লেষণ	ইতিহাস ও ঐতিহ্যের ব্যাখ্যা যথাযথ হয়েছে ইতিহাস রচনার উপকরণসমূহ ও প্রকারভেদ সঠিকভাবে নির্দিষ্ট করেছে ইতিহাসের গুরুত্ব যথাযথ ব্যাখ্যা করেছে মানবজীবনে ইতিহাস চর্চার প্রয়োজনীয়তা সঠিকভাবে বিশ্লেষণ করেছে	ইতিহাস ও ঐতিহ্যের ব্যাখ্যা আংশিকভাবে সঠিক হয়েছে ইতিহাস রচনার উপকরণসমূহ ও প্রকারভেদ আংশিকভাবে উপস্থাপন করেছে ইতিহাসের গুরুত্ব আংশিক ব্যাখ্যা করেছে মানবজীবনে ইতিহাস চর্চার প্রয়োজনীয়তা আংশিক বিশ্লেষণ করেছে	ইতিহাস ও ঐতিহ্যের ব্যাখ্যা অস্পষ্ট ইতিহাস রচনার উপকরণসমূহ ও প্রকারভেদ সম্পর্কে যথাযথ উপস্থাপন নি ইতিহাসের গুরুত্বের ব্যাখ্যা যথাযথ হয় নি মানবজীবনে ইতিহাস চর্চার প্রয়োজনীয়তা বিশ্লেষণ অস্পষ্ট	স্কোর	মন্তব্য
								মোট

অ্যাসাইনমেন্টে বরাদ্দকৃত নম্বর: ১৬

যথাযথ- ৮০-১০০%, অধিকাংশ- ৬০-৭৯%, আংশিক- ৪০-৫৯%, অস্পষ্ট- ৩৯% এর নিচে

নম্বরের ব্যাপ্তি	মন্তব্য
১৩-১৬	অতি উত্তম
১১-১২	উত্তম
০৮-১০	ভালো
০-০৭	অগ্রগতি প্রয়োজন

২০২১ সালের এসএসসি পরীক্ষায় অংশগ্রহণকারী শিক্ষার্থীদের জন্য অ্যাসাইনমেন্ট

বিষয়: ভূগোল ও পরিবেশ

বিষয় কোড: ১১০

সূত্র: এসএসসি

অ্যাসাইনমেন্ট নম্বর, অধ্যায় ও অধ্যায়ের শিরোনাম	অ্যাসাইনমেন্ট বিষয়ক/বিষয়বস্তু	নির্দেশনা (সংকেত/ধাপ/পরিধি)	পারদর্শিতার মাত্রা/নম্বর				মন্তব্য
			৪	৩	২	১	
০১ প্রথম অধ্যায়: ভূগোল ও পরিবেশ	<ul style="list-style-type: none"> ভূগোল ও পরিবেশের ধারণা ব্যাখ্যা করতে পারবে। ভূগোলের পরিধি বর্ণনা করতে পারবে। ভূগোল ও পরিবেশের উপাদানসমূহের আন্তঃসম্পর্ক বিশ্লেষণ করতে পারবে। 	<ul style="list-style-type: none"> পাঠ্যপুস্তক/শিক্ষক (মোবাইল/অনলাইনে) যোগাযোগ করে নেয়া যেতে পারে। প্রয়োজনে ইন্টারনেট থেকেও সহায়তা নেয়া যেতে পারে। ভূগোলের ধারণা, পরিবেশের ধারণা বর্ণনা করতে হবে। ভূগোলের পরিধি বর্ণনা করতে হবে। ভূগোলের শাখা এবং পরিবেশের উপাদান ও প্রকারভেদ বর্ণনা করতে হবে। ভূগোল ও পরিবেশের উপাদানসমূহের আন্তঃসম্পর্ক বিশ্লেষণ করতে হবে। 	ভূগোলের ধারণা ও যথাযথ লিখেছে	ভূগোলের ধারণা ও অধিকাংশ লিখেছে	ভূগোলের ধারণা আংশিক লিখেছে	ভূগোলের ধারণা আংশিক লিখেছে	
			পরিবেশের ধারণা যথাযথ লিখেছে	পরিবেশের ধারণা অধিকাংশ লিখেছে	পরিবেশের ধারণা আংশিক লিখেছে	পরিবেশের ধারণা আংশিক লিখেছে	
			ভূগোলের পরিধি ও শাখা যথাযথ লিখেছে	ভূগোলের পরিধি পূর্ণভাবে ও শাখা অধিকাংশ লিখেছে	ভূগোলের পরিধি ও শাখা আংশিক লিখেছে	ভূগোলের পরিধি ও শাখা আংশিক লিখেছে	ওধু ভূগোলের পরিধি আংশিক লিখেছে
			ভূগোল ও পরিবেশের উপাদানসমূহের আন্তঃসম্পর্ক বিশ্লেষণ করেছে	পরিবেশের উপাদান ও প্রকারভেদ পূর্ণভাবে এবং ভূগোল ও পরিবেশের উপাদানসমূহের আন্তঃসম্পর্ক যথাযথ বিশ্লেষণ করেছে	পরিবেশের উপাদান ও প্রকারভেদ পূর্ণভাবে এবং ভূগোল ও পরিবেশের উপাদানসমূহের আন্তঃসম্পর্ক অধিকাংশ বিশ্লেষণ করেছে	পরিবেশের উপাদান ও প্রকারভেদ আংশিক লিখেছে	ওধু পরিবেশের উপাদান আংশিক লিখেছে
<p>অ্যাসাইনমেন্টের জন্য বরাদ্দকৃত নম্বর: ১৬</p> <p>যথাযথ- ৮০-১০০%, অধিকাংশ- ৬০-৭৯%, আংশিক- ৪০-৫৯%,</p>							

নম্বরের ব্যাপ্তি	মন্তব্য
১৩-১৬	অতি উত্তম
১১-১২	উত্তম
০৮-১০	ভালো
০-০৭	অগ্রগতি প্রয়োজন

২০২১ সালের এসএসসি পরীক্ষায় অংশগ্রহণকারী শিক্ষার্থীদের জন্য অ্যাসাইনমেন্ট

বিষয়: ভূগোল ও পরিবেশ

বিষয় কোড: ১১০

স্তর: এসএসসি

অ্যাসাইনমেন্ট নম্বর, অধ্যায় ও অধ্যায়ের শিরোনাম	অ্যাসাইনমেন্ট	শিখনকল/বিষয়বস্তু	নির্দেশনা (সংকেত/ধাপ/পরিধি)	মূল্যায়ন নির্দেশনা (ক্রেডিট)				মন্তব্য
				৪	৩	২	১	
০২ দ্বিতীয় অধ্যায় মহাবিশ্ব ও আমাদের পৃথিবী	সূর্যকে পরিভ্রমণকালে পৃথিবীর চারটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতু পরিবর্তন বিষয়ক একটি প্রতিবেদন প্রণয়ন	<ul style="list-style-type: none"> ঋতু পরিবর্তনের কারণ ও প্রভাব বিশ্লেষণ করতে পারবে 	<ul style="list-style-type: none"> গ্রহোজনে গাঠনপুঙ্জক, শিষ্কক (ফোনে/অনলাইনে), ইন্টারনেট থেকে তথ্য সংগ্রহ করা যেতে পারে ঋতু পরিবর্তনের কারণ ব্যাখ্যা করতে হবে ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর চারটি অবস্থার চিত্রসহ ব্যাখ্যা করতে হবে সূর্যকে পরিভ্রমণকালে পৃথিবীর চারটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতুর ব্যাখ্যা করতে হবে 	ঋতু পরিবর্তনের পাঁচটি কারণ যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের তিনটি কারণ যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের দুটি কারণ আংশিক ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের একটি কারণ ব্যাখ্যা করলে	কোর
	ক) ঋতু পরিবর্তনের কারণ			ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর চারটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর তিনটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের দুটি অবস্থায় আংশিক ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের একটি অবস্থায় পৃথিবীর একটি অবস্থায় ব্যাখ্যা করলে	
	খ) পৃথিবীর চারটি অবস্থায়			ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর চারটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর তিনটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের দুটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর একটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	
	গ) চিত্র			ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর চারটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর তিনটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তনের দুটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর একটি অবস্থায় যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	
	ঘ) বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতু			ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় পৃথিবীর চারটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতুর ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় তিনটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতু যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় দুটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতু যথাযথভাবে ব্যাখ্যা করলে	ঋতু পরিবর্তন প্রক্রিয়ায় একটি অবস্থায় বাংলাদেশে বিরাজমান ঋতু ব্যাখ্যা করলে	মোট
অ্যাসাইনমেন্টের জন্য বরাদ্দকৃত মোট নম্বর: ১৬								

নম্বরের ব্যাপ্তি	মন্তব্য
১৩-১৬	অতি উত্তম
১১-১২	উত্তম
০৮-১০	ভালো
০-০৭	অগ্রগতি প্রয়োজন

